

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+5 +2 3, 4 м/с	+4 +1 Ю-З, 3 м/с	+5 +1 3, 4 м/с	+3 +2 Ю-З, 3 м/с	+3 +2 Ю-З, 3 м/с	+4 +1 Ю-З, 3 м/с



ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ



Тагильский прокат служит олимпийской стройке

Из Нижнего Тагила в Сочи на строительство объектов XXII зимних Олимпийских игр отправлена очередная партия металлопроката — более 250 тысяч тонн, сообщает tagility.ru. Высококачественный стальной прокат производства Евраз НТМК применяется при строительстве главных объектов олимпийского Сочи: Большого ледового дворца, Олимпийской деревни, санно-бобслейной трассы, комплексов для соревнований по лыжным гонкам и биатлону, для прыжков с трамплина и горнолыжного комплекса «Роза Хутор», главного медиа-центра. Его используют также при строительстве сочинских транспортных развязок, мостов, реконструкции морского порта. Прокат отправлен на строительство трассы для проведения шоссейно-кольцевых автомобильных гонок серии «Формула-1».

В Тавде объявят конкурс красоты дворов

По информации сайта adm-tavda.ru, скоро в городе стартует предновогоднее творческое состязание. Такое решение приняли члены рабочей группы по подготовке новогодних праздников. Тавдинцам предлагают поучаствовать в конкурсе на лучшее оформление своих домовладений и дворов, на лучшую скульптуру из снега и самую оригинальную игрушку для главной городской ёлки.

В Свободном почтили память испытателей ракет

В четверг в ЗАТО Свободный на плацу 42-й Тагильской ракетной дивизии состоялся митинг по случаю Дня памяти ракетчиков. Как рассказал сайт svobodno.ru, 24 октября 1960 года при испытании новой ракеты Р-16 на полигоне Байконур произошла катастрофа. Главный маршал артиллерии Митрофан Неделин и находившиеся с ним на стартовой позиции 74 человека практически сгорели заживо. Позднее эта дата была официально объявлена Днём памяти ракетчиков. Во время построения военнослужащих 42-й Тагильской ракетной дивизии на плацу настоятель храма во имя великого князя Дмитрия Донского отслужил заупокойную литию.

Невьянская мэрия поблагодарила «добровольных полицейских»

Глава городского округа Евгений Каюмов вручил благодарственные письма членам муниципальной народной дружины. Невьянская народная дружина, возрождение которой относится к 2002 году, считается одной из лучших в области, утверждает сайт nevjansk66.ru. В её рядах 65 человек — рабочие, педагоги, врачи, юристы, водители и студенты. Они влились в работу местного отдела внутренних дел и оказывают правоохранителям реальную помощь. С участием дружинников сотрудниками местной полиции удалось выявить 378 административных правонарушений и раскрыть 78 преступлений. Благодарственные письма из рук главы округа получили восемь наиболее активных помощников полиции.

Серовчанам вернули лёгкий пар

После полутрагического перерыва в Серове открылась городская баня, пишет городская газета «Наше слово в каждый дом». С 17 сентября городская баня стояла на замке: из-за двухсоттысячной задолженности местное коммунальное предприятие отказало ей в подаче воды и тепла. И вот на днях, к радости любителей лёгкого пара, руководители бани и «Комэнергоресурса» сели за стол переговоров и достигли соглашения о том, что долги будут погашены в течение полугода. Сегодня баня примет первых посетителей.

Лесничане раскрывали «спящие» таланты

В день своего 40-летия детская школа искусств Лесного пригласила в гости горожан. О необычных именах ДШИ в формате «Арт-ночь» сообщает местный сайт lesnoy.ru. Для гостей было организовано множество мастер-классов, где все желающие могли рисовать, расписывать. Все свои шедевры разрешили забрать домой — на память о художественной ночи, которая состоялась в Лесном впервые. Зинаида ПАНЬШИНА

Пенсионный фонд прошу не беспокоиться

Старовер из деревни Симонята привык во всём полагаться на себя. И решительно отказался получать пенсию

Дмитрий СИБКОВ

В деревне Симонята, которая относится к Платоновской сельской администрации Шалинского городского округа, живёт удивительная семейная пара — Феоктист Петрович и Анна Дмитриевна Попковы. Оба они принадлежат к староверам, которых ещё иначе называют безпоповцами или кержаками, сами ведут своё хозяйство и... не хотят вступать ни в какие отношения с государством. Отказались получать пенсию.

В крепкий дом Феоктиста Петровича и Анны Дмитриевны без скрипа впускает калитка, сделанная из спинок полотораспальной кровати. В избе немалую часть занимает русская печь, мы же с хозяином обносываемся в небольшой прихожке у входа в единственную комнату. Оттуда мельком удаётся взглянуть лишь угол, занятый иконостасом, да стол под ним, где лежат два объёмных, почерневших от времени фольклорных, обёрнутых в дерматиновые полотноцены. На моё счастье, собеседник оказался не из тех староверов, о замкнутости и нелюдимости которых ходят едва ли не легенды. Вот только записей в блокнот, от которых сведущие люди предостерегли заранее, вести не решаюсь, и полагаюсь на память, все обращаюсь в слух. Биография человека на девятом десятке лет в целом весьма характерна для его поколения, и в этой характерности — вся трагедия времени. Он родился в мае 1930-го года. Отца, работавшего на лесозаготовках, в 1937 году арестовали по обвинению в ан-

тисоветской деятельности. Как выяснилось много позже, уже через месяц после ареста он был расстрелян. Причиной же, скорее всего, стала религиозная деятельность деда, наставника, главы религиозной общины в деревне Коптело-Шамары. У матери на руках остались восемь детей и ещё одного носила под сердцем. Поднять на ноги такую ораву женщине было не по силам, вот и перебрались поближе к родителям, в деревню Симонята. Здесь же впоследствии осталось жить и большинство детей.

Приверженность вере у Попковых, можно сказать, в крови. Но вот на столь радикальный шаг, как «государственное отшельничество», никто из родственников не решился.

Ну, выйдешь на пенсию, Феоктист, и вовсе как сыр в масле катаешься будешь, — злословили колхозники над слесарем фермы, у которого и на работе всё крутилось и вертелось, да и на личном хозяйстве времени хватало: и порываться, и за пчёлами присмотреть. Даже сейчас в словах Феоктиста Петровича заметно, как эти подтрунивания задевали человека, не привыкшего ни на кого, кроме своих родных, надеяться в этой жизни. Именно этим, как сейчас говорит бывший колхозник, и было продиктовано решение не оформлять пенсию. Ни на себя, ни на жену (Анна Дмитриевна младше его на пять лет). Вызвало это немало недоумение у сотрудников тогдашнего собес, но настаивать и умолять Попковы никто не стал. Однако говорить о том, что многие годы отданы кол-



хозу даром, тоже не приходится. Когда в середине 90-х бывший колхоз «Луч» выделал пай, на большое семейство Попковых их пришлось достаточно (земли, техника, пиломатериал), чтобы племянники смогли организовать крепкое крестьянско-фермерское хозяйство. Самим Бог детей, увя, не дал. Так и живут более двух десятков лет. На первый взгляд их жизнь ничем не отличается от других селян, чья жизнь тоже во многом определяется подсобным хозяйством. Тем не менее на неё накладываются свои отпечатки каноны староверчества, но это скрыто от посторонних глаз, как и сама тема не является предметом описания. Это свой мир с устоями, в которые мало изменились за века, прошедшие со времён раскола русской церкви. Разве что появились новые табу, такие, как, например, отказ от по-

ребления фабричных товаров со штрих-кодом. Поэтому и за мукой ездят к мукомолам со своими «чистыми» мешками, и на масложитию за постным маслом — тоже со своей тарой. Об этом узнаю уже позже нашей встречи от людей со стороны, в разговоре же, наблюдая, как старательный собеседник избегает темы веры, не заостряя на ней внимание.

А вот гражданская позиция старовера сквозь жанр разговора проступает явно: свой долг перед государством за всю жизнь мы исполнили сполна, теперь ни у него к нам не должно быть претензий, ни у нас к нему ответственности. «Теперь есть лишь Бог, есть мы, есть родные люди. На них полагаемся в том, будут ли стол, кров и здоровье», — говорит Феоктист Петрович. И Пенсионный фонд в расчёт не берёт.



По своей значимости для городского округа открытие талицкого путепровода, очевидно, заслуживает стать праздником

Между Троицком и Луговой

Вчера в Талице решили наболевшую проблему транспортного сообщения

Зинаида ПАНЬШИНА

Вчера в Талицком городском округе открылся важный путепровод через железнодорожное полотно на участке автодороги между посёлком Троицкий и деревней Луговая.

Проблема эта возникла восемь лет назад, когда, как говорится, отслужил свой и был демонтирован старый мост, обеспечивавший проезд через оживлённую железнодорожную трассу Екатеринбург — Тюмень.

По часу и более приходилось с тех пор выстывать автомобилям у закрытого шлагбаума и считать вагоны бесконечных поездов, мчавшихся по железной дороге в обоих направлениях. Особенно невыносимым было это ожидание для водителей пожарных машин и «скорой помо-

щи», у которых каждая секунда на счету. В июле прошлого года на месте прежнего моста началось сооружение нового. Это стало возможным благодаря реализации целевой программы «Развитие транспортного комплекса Свердловской области» на 2011–2016 годы для улучшения условий автомобильного движения на дорогах Талицкого городского округа. На строительство важного объекта из областного бюджета было направлено свыше 73 миллионов рублей. В результате чуть более чем за год строители возвели путепровод протяжённостью 73,9 метра. Теперь по автодороге между населёнными пунктами Талицкого городского округа налажилось безопасное и бесперебойное транспортное сообщение.



На этом участке труба буквально рассыпается. Как только специалисты чинят один отрезок и чуть-чуть увеличивают напор, чтобы вода в городе поднималась выше первых этажей, тут же случается авария на соседнем



на соседнем участке. Водопровод прорывает несколько раз в месяц

Сухой Лог — он такой... сухой

Почему городской водовод прорывает несколько раз в месяц?

Елизавета ТРЕТЬЯКОВА

Сухой Лог, похоже, не зря так назвали. Вода в город поступает по длинному, длиной более сорока километров, водоводу из Камышлова. От точки водозабора до кранов суходолов вода течёт половиной суток — 12 часов.

Разные участки трубы состоят из асбестовых, полиэтиленовых и стальных. И если в первом случае вода в водоводе Камышлов-Сухой Лог коммунальщики из «Горкомсетей» снизили с 15 по 17 октября. За это время успели поменять примерно 260 метров трубопровода. Вскоре после этого произошло ещё три прорыва на

«болотистом» участке. Тогда власти снова ограничили подачу на два дня. Нельзя сказать, что в эти дни воды в городе не было совсем, но определённые «часовые» неудобства испытывали почти все. «Воду подавали с 5 до 10 часов утром и с 18 до 24 часов вечером», — пояснил начальник службы водоснабжения МУП «Горкомсети» Алексей Шавринов. — По городу дежурили пять цистерн с питьевой водой, об их местонахождении и графике подачи люди информировали через стенды у подъездов, сайт администрации, объявления в СМИ. Последние недели наши сотрудники буквально живут на рабочих местах: кто в машинах с цистернами, кто на трубопроводе, работают и днём, и ночью, сверхурочно, оперативно реагируя на каждую аварию. Например, 24 октября мы заменили 12 метров водовода. Надеемся, что скоро ситуация нормализуется. Суходоловцы с пониманием относятся к сложившейся си-

туации. На баррикады не лезут, митинги протеста не устраивают. Например, сотрудник дежурной службы №20 «Золотая рыбка» Елена Прошкина покупает бутылированную воду в магазине неподалёку. Живу одна с семилетним ребёнком, таскать ведра с водой от цистерны далеко. В общезнатьном суходоловском медуциальном вода подаётся утром и вечером, чему студенты очень рады — «дуть» принять успевают», говорит заведующая общезнатьем. — Проблема с водоводом есть, и она решается, — прокомментировал ситуацию исполняющий обязанности главы Сухого Лога Роман Валов. — Сегодня вода подаётся в учреждения соцкультбыта, детские сады и школы. Недавно глава был на встрече с министром энергетики и ЖКХ области, и понимание в вопросе реконструкции водовода было достигнуто. Администрацией Сухого Лога подготовлена и уже прошла все экспертизы проектно-сметная документация по замене семикиломе-

трового участка трубы, пролегающей через болото. Общая стоимость работ составляет около 86 миллионов рублей. Заявку на участие в областной программе мы подали. Вода — это горячий вопрос и головная боль многих глав муниципальных образований. Из районных бюджетов в прямом смысле утекают в никуда приличные суммы денег — из-за того, что в водоводах есть брешки. Их строили много лет назад, и «освежают» новыми трубами либо когда на это есть деньги, либо когда денег нет, но вода уже хлещет во всю прыть и деваться некуда. Хотя в Ачитском районе, например, пару лет назад практически реконструировали водоводы («на местах»: население на общем собрании приняло решение менять участок трубы такой-то длины. Люди скидывались, покупали трубу, после чего кто-то из местных трактористов копал траншею, а остальные сообщали прокладывали водовод.

«Шумят берёзы...»

Почётные граждане Первоуральска хотят отстоять Корабельную рощу

Зинаида ПАНЬШИНА

В планах администрации городского округа — построить в микрорайоне под названием Корабельная роща новый детский сад. Площадкой под строительство должен стать берёзовый колок площадью в 9 га. Почётные граждане Первоуральска написали открытое письмо губернатору с просьбой помочь им противостоять топорам.

Авторы письма — первый мэр города (с декабря 1991-го по август 1996-го) Сергей Портнов и металлург Юрий Дунаев называют рощу историческим символом Первоуральска и живым щитом между промзоной и жилой застройкой. Вырубку берёз почётные горожане считают кощунством и вспоминают: «Даже в войну при жутких морозах, когда замерзали люди, они сохранили Корабельную рощу для потомков». Собственно, от той Корабельной рощи, которая, как говорят местные краеведы, поставляла на судостроительные верфи России материал для судовых мачт, осталось только название. Его носит раскинувшийся на месте рощи микрорайон, а ещё — библиотека, которую посещают местные книголюбители. — Я помню те старые сосны, — рассказала нам директор библиотеки «Корабельная роща» Елена Ерет-

нова. — В детстве мы с подругами ходили в этот лес собирать землянику. Где-то в пятидесятые годы сосны вырубил и построил жилой микрорайон, оставив лишь берёзовую рощицу. К тому, что сейчас вокруг неё происходит, у меня двойственное отношение. С одной стороны, городу очень нужны детские сады. С другой стороны, хотя в пятнадцатидесятых годах ходьбы отсюда находилась другая городская парковка, очень жалко рощу, мы все так её любим.

Надо сказать, что два десятилетия в этом мини-парке уже есть. Правда, по своему профилю и назначению работает только один из них, а здание второго было передано несколько лет назад городской прокуратуре. Под строительство нового сада, согласно плану, выделено 2,5 га земли. В управлении капитального строительства обещают использовать эту территорию максимально эффективно, попусту топорами не махать, а по окончании работ провести озеленение. Защитники рощи этому не очень верят и надеются, что с помощью областных властей сумеют заставить мэрию поискать для стройплощадки другое место. Отмечая при этом, что к детсадовским коммуникациям собирается пристроиться ещё один сосед — 0,64 гектара выделено под строительство гостиничного комплекса частному предпринимателю.

